

清华3560名新生报到创新高

“考霸”自称迫不得已来清华



参加过10次高考的吴善柳(左)终于来到清华报到

8月27日,清华大学迎来了3560名新生入学。其中,曾10次参加高考,被北大、北师大、中山大学、同济大学、南京大学等名校录取过的“考霸”吴善柳格外抢眼。今年,他以680分被清华录取。报到后,这位广西钦州市理科状元说:“来清华是迫不得已而为之。”

亮点

根据食堂就餐情况给予资助

清华大学学生资助管理中心主任向辉介绍,学校早已向90多名学生寄出交通费和生活费,累计近10万元。今年,清华要求辅导员和班主任在军训期间与新生一对一谈话,以便了解学生的家庭状况。同时,学校将根据学生前几个月在食堂就餐的情况判断其经济状况,对有需要的学生给予资助,

这些资助不需要学生额外申请。

向辉说,学校已建立“以需要为原则”的新资助体系,“去年学校就给100名经济困难学生每人超过1.3万元的助学金,涵盖了学费、住宿费和基本生活费用,意味着学生不用花一分钱也能在清华求学”。

恢复下午“四点半”强制锻炼

清华大学团委副书记胡凯介绍,“第一堂体育课”和下午“四点半”强制锻炼是清华的传统,这两项内容今年将全面恢复。

著名体育教育家马约翰上世纪初任教清华期间,曾开设“第一堂体育课”,在新生入学时讲解清华精神和体育课要求。今年,

清华将在新生军训时恢复这一传统。

另外,清华还会恢复中断了十几年的下午“四点半”强制锻炼传统,内容以室外项目为主,如篮球、足球、棒球等。为保证安全,锻炼时会有指导老师在场,同时会考虑雾霾等因素,以保证学生健康。

热点

二级运动员加分考生将复核

清华大学招办主任于涵表示,清华不仅会按教育部要求对艺术特长生、高水平运动员进行专业复核,还将对享受体育二级运动员加分考入清华的所有新生进行体育专项复核,“这在全国是第一家”。

各省份对二级运动员认定标准不同,清华将按大学所在地(北京)对二级运动员的评定标准复核。

按教育部规定,如考生资格不达标或造假,未注册入学的将不予入学,入学的将不予注册学籍。

特点

2014级新生创下“七宗最”

一、本科人数历史最高

今年清华录取了3560名新生,是史上最多的一年,比去年多100余人。

二、新生生源学校最多

今年是清华新生的生源校最多的一年,3560名新生来自1200多所学校,去年生源校不到1000所。

三、女生人数刷新纪录

新生中,女生人数为历年最多,达1227人,男女比例约为1.9:1,与往年持平。不过,很多院系还是男女数量不均,如:物理系女男比为1:13.3,机械学院为1:10。

四、贫困新生历年最多

今年有320名“寒门学子”进入清华,为历年来最多。其中包括国家“贫困专项计划”

251人、清华“自强计划”69人。

五、新生年龄差距惊人

新生年龄最大的是广西的32岁“考霸”吴善柳,最小的是来自北京八中少年班的13岁新生(出生于2001年1月),两人相差19岁。清华招办主任于涵说,这是自恢复高考以来首次出现新生年龄差达到19岁的情况,此前仅在老三届时有过这种情况。

六、少数民族新生最多

今年清华少数民族新生创新高,占新生近10%。

七、双胞胎创历史之最

新生共有7对双胞胎,创历史之最,分别来自北京、湖南、广东、河南和山东。

特殊新生

吴善柳否认不断高考有奖励

32岁的吴善柳能否出现在清华报到现场,是当日最受关注的话题。

不少媒体从上午等到下午,就在大家想放弃时,他悄悄地出现了,只见父子俩

拿着一个简单的旅行袋,背着两个双肩包,风尘仆仆。办入学手续的学生和老师一听到吴善柳的名字都轻呼:“原来就是他啊。”

游泳奥运冠军叶诗文选法学

伦敦奥运会200米、400米混合泳双料冠军叶诗文低调报到,她是以优秀运动员的身份被保送到法学院的。虽然有父亲陪同,但“小叶子”还是跟着师哥按流程报到。

问起对清华的第一印象,叶诗文脱口而出:“大!”叶诗文正在备战亚运会,下午还得回游泳队训练。她透露自己选法学是教

练建议的,“学法律可以更好地保护自己”。对于新同学,“小叶子”充满期待:“我很期待和大家相处,也很乐意教同学们游泳。”

招办主任于涵“头疼”地表示,还没想好怎么对叶诗文进行体育类考生复核。叶诗文笑着回应:“我尽量努力在清华打破世界纪录。”

(据《京华时报》)